

实现“三个率先”，彰显教育发展强劲实力

金乡县建设高端优质品牌教育

本报记者 姬生辉 周伟佳
通讯员 王超 李超

在金乡县委、县政府的坚强领导和上级主管部门的关心支持下,全县教育系统齐心协力、攻坚克难,金乡县教育工作不断实现新突破,在学校建设、解决大班额、全面改薄、教育质量、素质教育、精准扶贫、作风建设等多个领域均取得了显著成绩,特别是“三个率先”即率先实现教育现代化、率先建成“国家义务教育优质均衡县”、率先建成教育民生高地,更加彰显了金乡教育发展的强劲实力。



金乡县校园京剧走进央视。

率先实现
教育现代化

金乡县高度重视教育信息化工作,把教育信息化放在支撑全县教育改革发展战略全局性的地位,高标准完成教育信息化基础设施建设,以教育信息化引领教育现代化,相继启动了教育信息化基础设备提升工程、创客空间建设工程、智慧教育建设工程、教育信息化素养提升工程等项目。学生微机室微机台数达到最大班额,专任教师和管理人手一人,实现了教室和功能室多媒体、宽带网络校校通、校园网络全覆盖;坚持融合创新、应用驱动,实施互联网+教育,探索出了一系列利用信息技术共享优质教育资源的有效方式,推动了信息技术在管理中的运用,加速了办学水平的提升。

同时,以“利用信息化技术手段扩大优质教育资源覆

率先建成“国家
义务教育优质均衡县”

美丽的校园。

书,李英渠受聘为复旦大学中国学研究员。

据悉,李英渠目前担任中国教育学会会员、孔子文化艺术研究会副主席、山东省教育书协副主席,山东省教育书协《书画教育》杂志主编,山东省教育书协艺术培训中心特聘

盖面”为主线,以推进教育均衡发展为目标,实施了建设县级资源库,优质资源班班通,名师课堂展播,自主学习平台,“云教学”平台,网络教研,互联网+德育,班级监控系统,“人人通”平台等系列应用项目,为广大教师搭建了展示自我和相互交流的平台,学生直接享受名师辅导,推进了优质资源共享;通过教育观念现代化、教育内容现代化、教育装备现代化、师资队伍现代化、教育管理现代化,加快教育现代化进程,实现教育上的“新旧动能转换”,发挥教育信息化的支撑引领作用,用信息技术改造传统教学,用信息化促进教育公平,用“优质资源网络共享”推进教育质量提升,率先实现了教育现代化,创客教育跨入全省先进行列。

目前,金乡县所有学校的制定章程、学校管理与教学信息化、教师运用信息化手段组织教学的能力、设施设备利用率、德育工作和校园文化建设水平、课程的实施、教学秩序、综合实践活动等方面均已达标,力争在2018年底全部达到创建条件。

各级各类学校统一思想,抢抓机遇,进一步增强创建的紧迫感、责任感、使命感,全面把握义务教育优质均衡发展的新要求,全力突破优质均衡发展的重点难点,确保达到创建要求。同时,金乡县加快了省市规范化学校创建步伐,当前,在创建范围内的108所学校中,省市规范化学校已达到72所占67%,规范化学校比率在全市领先,未创建的学校将力争两年内达到省市规范化要求。

率先建成
教育民生高地

为进一步推进民生工程建设,让广大人民群众切实得到经济发展的实惠,新一届金乡县委、县政府提出了打造教

育高地的目标,这是党委、政府对教育民生事业高度重视的体现。近年来,金乡县教育事业得到了长足发展,各项工作走在了全市、乃至全省的前列,教育惠民服务水平全面提升,金乡教育满意度连续三年全市第一;在济宁市对各县市区的教育综合考核评估中,该县一直位居全市前三名;全县省市规范化学校比率居全市第一位;在省市率先解决“大班额”;教育教学质量一直走在全市乃至全省前列,2018年高考,3人被清华大学、北京大学录取,全县本科上线突破1500人,连续九年被评为“济宁市高考先进县”;中考高分人数、高分率持续攀升,稳居全市前列;职业教育全市领跑,连续五年作为主赛场承办全市技能大赛,大赛总成绩位列全市第一位;全县各学段呈良性、健康、可持续快速发展

态势。

与此同时,金乡县建立了全覆盖学生资助体系,实现了“应助尽助”,荣获“山东省教育慈善奖”;实行精准扶贫家庭子女15年全免费教育,让每一个贫困家庭的孩子都上得起学、上好学;大力开展普惠性学前教育,确保提前一年实现普惠性学前教育全覆盖;率先在省市实现了义务教育阶段学校课后延时服务全覆盖,以“教育温度”解除家长的后顾之忧;当前,在金乡就读的周边县区的学生已超过5000人。

新学年,新起点,新气象。金乡县教育一班人正抢抓教育改革发展的机遇,锐意进取,推动教育超常规、跨越式发展,打造高端品牌教育,让金乡教育真正成为社会福祉、经济引擎及周边地区向往的民生高地。

杜庆龙 中国书协会员 济宁山水艺委会委员
山阳书院办公室主任

李英渠受聘复旦大学中国学研究员

本报济宁9月9日讯(通讯员 王超 记者 姬生辉 周伟佳) 8月29日,复旦大学中国学研究中心主任、《中国学研究》主编、博士生导师吴兆路先生专程莅金,为金乡县政府党组成员、教体局局长、山阳书院院长李英渠颁发聘

教授,曲阜师范大学兼职教授、硕士研究生导师,韩国忠清北道总书艺委员会顾问。

李英渠多年从事教育学、教育管理及国学研究推广工作,编著出版了《信经》、《檀公算法》、《金乡史话》、《金乡历史文化研究丛书(15册)》、

《金乡历史上的那些事》等文化艺术研究著作近20部,计1000万字,并被收入文化部、财政部共同组建的国家图书馆数字库;同时,发表杂文、言论、随笔、小说、散文、诗歌等大量文学作品。

复旦大学是我国著名的

高端学府,创办于1905年,为国家培养了大批优秀的高端人才;1984年被国务院批准为国家重点建设的10所高校之一。复旦大学中国学研究中心,致力于中国学的研究,注重国际交流,在未来中国学研究中发挥着重要作用。